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1 Gautų finansavimo sumų likučio tvarkymas 

Šiame skyriuje pateikta instrukcija kaip turi atrodyti Gautų finansavimo sumų  likutis perėjimo prie EURO 

dienai.  

PABRĖŽIAME. Tai nėra specifinis likučių paruošimas likučių perkėlimui ir konvertavimui į eurą. Taip turi 

atrodyti likučiai visų įstaigų, kurios apskaitos įrašus registruoja vadovaudamiesi Viešojo sektoriaus apskaitos 

ir finansinės atskaitomybės standartais (toliau- VSAFAS) . Dirbdami pastebėjome, kad kai kurios įstaigos dar 

daro klaidų ir jų likučiai nėra visiškai teisingi pagal VSAFAS. Siekdami sumažinti klaidų skaičių EURiniuose 

portfeliuose parengėme šią instrukciją, pagal kurią susitvarkius likučius, įstaigų finansiniai duomenys atitiks 

VSAFAS. 

 

1.1 Įžanga 

Gautos finansavimo sumos yra registruojamos pagal finansavimo šaltinius, ekonomines klasifikacijas, 

asignavimų valdytojus, funkcines klasifikacijas ir programas (bei kitas detalizacijas pagal poreikį). Keliant 

likučius į EURines aplinkas, svarbu susižiūrėti, ar visos gautos finansavimo sumos turi šias privalomas 

detalizacijas.  

Vadovaujantis šia instrukcija galima taisyti šių sąskaitų plano sąskaitų likučius: 

 421xxxx Finansavimo sumos iš užsienio valstybių (gautos) 

 422xxxx Finansavimo sumos iš tarptautinių organizacijų (gautos) 

 423xxxx Finansavimo sumos iš Europos Sąjungos (finansinė parama) (gautos) 

 424xxxx Finansavimo sumos iš valstybės biudžeto (gautos) 

 425xxxx Finansavimo sumos iš savivaldybės biudžeto (gautos) 

 426xxxx Finansavimo sumos iš kitų šaltinių (gautos) 

 

1.2 Žingsniai  

Pirmiausia rekomenduojame susitikrinti visas aukščiau išvardintas sąskaitas ir jose esančius likučius atskirai.  

 

1.  Tikrinimas naudojant ataskaitą DA1_6 DK apyvarta suminė. Nurodytoje ataskaitoje dėkite 1 paveiksle 

nurodytus filtrus 
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1 paveikslas. Ataskaitos DA1_6 DK apyvarta suminė filtrai 

 

Dažniausiai pasitaikanti klaida būna ta, kad tarkime 423xxxx sąskaitoje, kur yra tik gautos finansavimo 

sumos iš Europos Sąjungos, būna užregistruotos reikšmės, su finansavimo šaltiniu pavyzdžiui Valstybės 

biudžetas (!). Tokių reikšmių 423xxxx sąskaitoje negali būti, nes sąskaita skirta tik ES finansavimo šaltinio 

reikšmėms registruoti. Tokiu atveju reiktų eiti į didžiąją knygą sistemoje ir pasitikrinti, kokiomis 

detalizacijomis nurodytoje sąskaitoje užregistruota neteisinga reikšmė (kokiai programai, priemonei ir kt.). 

Eikite į modulį ApskaitaDidžioji knyga ir dėkite šiuos filtrus: 

 Dokumento data 

 Sąskaitos numeris 

 Ekonominės klasifikacijos kodas 

 Finansavimo šaltinis  

Nurodykite ataskaitoje gautas reikšmes (neteisingos detalizacijos).  Peržiūrėkite gautus duomenis. Reikės 

išnulinti neteisingai priskaitytas sumas ir užregistruoti jas su teisingomis detalizacijomis. Tai darysite su 

buhalterinėmis pažymomis.  

Suma – likučio neteisingoje detalizacijoje suma. Buhalterinė pažymą detalizuojama atitinkamai ekonominei 

klasifikacijai ir sąmatai (iš DK sistemoje pasigrupuokite pagal sąmatos likutį, bus paprasčiau, nereiks ranka 

dėti daugybės detalizacijų). Detalėse pridedama analizuojama skolos sąskaita. Tvirtinama su 

korespondencija Gautinos sumos sukūrimas. Taip sąskaitą užregistruosite Debete ir išnulinsite neteisingą 

likutį. Tada kuriate naują buhalterinę pažymą, detalizuojate ją teisingoms detalizacijoms. Detalėse 

pridedate skolos sąskaitą Mokėtinos sumos sukūrimas, taip užregistruosite likutį su teisingomis 

detalizacijomis.  

Bus atvejų, kad vienoje ekonominėje matysite likutį su „-„ ženklu, o kitoje su „+“ ženklu. Tokias klaidas 

reiktų taisyti analogiškai aprašytame pavyzdyje. Su viena buhalterine pažyma išnulinate „minusą“ iš 

neteisingos ekonominės ir su kita buhalterine pažyma priskaitote kitoje teisingoje ekonominėje 

klasifikacijoje. 

 

Bendra 42 gautų finansavimo sumų taisymo taisyklė: 

 Jei neteisingas sąskaitos likutis yra po Debetu – taisoma renkantis korespondenciją „Mokėtinos 

sumos sukūrimas (42 sąskaita užsiregistruos į Kreditą) 
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 Jei neteisingas sąskaitos likutis yra po Debetu su „-„ ženklu – taisoma renkantis korespondenciją 

„Gautinos sumos sukūrimas (42 sąskaita užsiregistruos į Debetą) 

 Jei neteisingas sąskaitos likutis yra po Kreditu – taisoma renkantis korespondenciją „Gautinos sumos 

sukūrimas (42 sąskaita užsiregistruos į Debetu) 

 Jei neteisingas sąskaitos likutis yra po Kreditu su „-„ ženklu – taisoma renkantis korespondenciją 

„Mokėtinos sumos sukūrimas (42 sąskaita užsiregistruos į Debetą) 

 


